

## 缅甸边境局势紧张

### 外交部发言人希望缅甸妥善解决

新华社仰光8月28日电 缅甸掸邦北部第一特区果敢地区连日来局势紧张，造成一些缅甸边民和在当地做生意的中国商人离开果敢地区，涌到中国云南边境地区。

缅甸警方称，在查毒时警方要求搜查果敢地区一家枪械修理厂，但遭到果敢方面拒绝，双方处于对峙状态，由此造成当地民众恐慌。

有商人说，连日来的紧张局势已经影响到当地的边境贸易和民众的正常生活。

1989年，果敢族武装与缅甸政府实现和解，在果敢地区保留武装，并成立缅甸掸邦第一特区，有条件地实行自治。

果敢位于缅甸掸邦东北部，与中国的云南省接壤。

另据新华社北京8月28日电 外交部发言人姜瑜28日就当前中缅边境局势回答记者提问。

有记者问：据报道，缅甸政府军和少数民族武装在果敢地区的对峙已造成大批缅甸边民逃至中国境内。中方对此有何评论？

姜瑜说：中方密切关注事态发展，已通过外交渠道向缅方表达关切，希望缅方妥善解决国内有关问题，维护中缅边境地区稳定。我们也要求缅方保护在缅中国公民的安全和合法权益。

## 中央下拨 1.76亿支援灾区建设

据新华社北京8月28日电 记者从民政部救灾司获悉，28日，财政部、民政部下拨1.76亿元中央救灾资金，用于帮助近期遭受严重旱灾的河北、山西、黑龙江、甘肃、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团7省（自治区、兵团）解决受灾群众口粮和饮水困难，以及浙江、重庆2省（直辖市）灾区因灾倒塌住房恢复重建。

## 青海发生6.4级地震 国家启动四级救灾应急响应

据新华社北京8月28日电 记者从民政部获悉，针对青海省6.4级地震，国家减灾委、民政部于28日10时30分紧急启动国家四级救灾应急响应，并派出工作组赶赴灾区，指导协助地方开展救灾工作。

8月28日9时52分，青海省海西蒙古族藏族自治州大柴旦地区发生6.4级地震，10时13分再次发生5.3级余震，两次地震震源深度都约7公里。

据民政部11时发布的灾情信息，地震发生时大柴旦地区有强烈震感，部分房屋出现裂缝。目前尚无人员伤亡情况报告。地震发生后，青海省民政厅立即启动四级救灾应急响应，派出工作组赶赴灾区，核查灾情，指导救灾工作。海西州和大柴旦民政局也派出工作组紧急赶赴灾区，开展救灾工作。

据介绍，大柴旦地区位于海西蒙古族藏族自治州中北部，辖2个镇、1个乡，总面积3.4万平方公里，总人口约1.5万人。

另据新华社西宁8月28日电 据青海省地震台网测定，截至11时，青海省海西蒙古族藏族自治州大柴旦地区共发生余震128次，其中发生在10时14分的最大余震震级为M5.3级。

据了解，截至目前，没有接到房屋倒塌及人员伤亡报告，青海省、海西蒙古族藏族自治州、格尔木市三级政府部门组成的现场工作队正在赶往现场了解灾情。

## 杭州“8·4”交通肇事案 魏志刚获刑两年仨月

据新华社杭州8月28日电 值全国上下严打酒后驾车行为之时，广受关注的杭州“8·4”交通肇事案，28日在杭州市拱墅区人民法院公开审理并当庭宣判：被告人魏志刚以交通肇事罪被判处有期徒刑两年三个月。

经审理查明，2009年8月4日21时26分，被告人魏志刚驾驶牌照为浙A892E9的保时捷凯宴牌小型越野车，由南至北行至莫干山路111号浙江广播电视集团门口人行横道南侧约十米处时，由于超速行驶，未注意观察行人动态，车头保险杠左侧撞上由西向东横穿马路的马芳芳，致其因颅脑损伤而死亡。

经鉴定，事发时魏志刚的行车速度在每小时74-83公里之间，而事发路段标明限速为每小时60公里。同时，魏志刚血液中乙醇含量为0.36毫克/毫升，属酒后驾车，对事故负主要责任。被害人马芳芳由于没有按照规定走人行横道线，负次要责任。

庭审还查明，案发后魏志刚亲属与被害人亲属已就民事赔偿达成协议，魏志刚亲属已赔偿并自愿补偿被害人亲属经济损失共计63.8万元。庭审中，被告人魏志刚对检察机关指控的犯罪事实无异议，对马芳芳亲属表示歉意，对自己的行为表示悔恨，请求从轻处罚。

## 美总统特使访阿称 不干预南美国家内政

据新华社布宜诺斯艾利斯8月27日电 美国总统奥巴马的特使、美国国务院负责西半球事务的助理国务卿克里斯托弗·麦克马伦27日在布宜诺斯艾利斯表示，美国和哥伦比亚即将签署的军事合作协议将尊重南美国家的主权和领土完整，也不会干预南美国家内政。

麦克马伦当天抵达阿根廷进行“闪电式访问”，同阿根廷外交部长豪尔赫·塔亚纳、内阁首席部长阿尼瓦尔·费尔南德斯举行会晤，讨论哥美军事合作、洪都拉斯政治危机等地区热点问题。

## 红十字会会谈结束

# 韩朝离散家属团聚日程敲定

据新华社首尔8月28日电 韩国和朝鲜两国红十字会代表28日就安排离散家属中秋会达成一致，决定在9月26日至10月1日间安排韩朝离散家属与他们各自在军事分界线另一侧的亲人在金刚山地区相聚。

### 韩朝双方达成协议

28日是此次26日开始的韩朝红十字会会谈的最后一天，韩朝双方代表就离散家属中秋会达成了协议。

根据协议，从9月26日至9月28日，将有100名韩国人前来金刚山地区，与他们在朝鲜的约200名亲人见面；从9月29日至10月1日，将有100名朝鲜人前来金刚山地区，与约450名韩国人相聚。双方同意，单个家庭的会在此次会议的举行地点金刚山饭店举行，集体会面则安排在落成后一直没有投入使用的离散家属会面所。

中秋会将是双方离散家属自2007年10月以来的首次会面。

### 就人道主义等问题继续协商

由于韩国方面在会谈之初提出“被朝鲜绑架者”、“被俘韩国军人”等“特殊离散家属”和“离散家属会面常态化”等问题，而朝鲜对此表示反对，在当天双方达成协议之前，韩国媒体曾一度担心这可能会影响此次会谈的成果。

韩国统一部发言人千海成28日就此表示，由于朝鲜方面坚持本次会谈只讨论“中秋会”，为了首先保证这次会面，韩国方面在会谈过程中着重强调了“特殊离散家属”问题，但没有坚持在协议中体现自己的主张。千海成说，处理这一问题需要耐心。

另据媒体报道，此次中秋会会在时间上选择在中秋节（10月3日）之前，则主要体现了韩国方面的意见。

双方在协议中表示，“今后将从发展韩朝关系的角度出发，继续就离散家属等人道主义问题进行协商”。

### 系双方首个有官方背景协议

本次韩朝红十字会会谈是双方时隔21个月以来的首次会谈，韩国红十字会事务总长金荣喆和朝鲜红十字会中央委员会副委员长崔圣益分别率团参加并在协议上签了字。

此间媒体认为，这是自李明博政府上台以来韩朝间第一个有官方背景的协议，将给韩朝重启政府间对话和双边关系的改善带来积极影响。

## 朝鲜今日释放 被扣韩国船员

据新华社首尔8月28日电 韩国统一部官员28日说，朝鲜方面当天通过军方渠道通知韩方，将于29日释放从7月底扣留至今的韩国“800沿岸”号渔船和船上4名船员。

这名官员说，朝鲜方面将于当地时间29日下午5时在东海上移交船员和船只，韩国海洋警察将前往东海军事分界线附近接应。统一部官员说，据了解，这4名船员被扣留期间一直待在朝鲜长箭港。

韩国政府和军方7月30日表示，一艘载有4名船员的渔船当天因导航系统故障而越过东部海上分界线进入朝鲜一侧，随后被朝鲜方面扣留。朝方次日证实，朝鲜海军警备艇扣留了一艘非法进入朝鲜水域的韩国船只，并表示将在调查之后对船只和船员作出处理。

韩国媒体认为，朝鲜决定释放船员，与不久前释放韩国现代峨山公司派驻开城的员工一样，都是朝鲜寻求缓和朝韩关系的举措之一。

## 中国海军护航编队执行第100批任务



8月27日，在亚丁湾、索马里任务海区，韩国商船“利希滕泰因”号跟随中国海军第三批护航编队航行。当天，中国海军第三批护航编队开始执行第100批护航任务。 新华社发

## 土耳其火车事故造成23人伤亡



8月27日，土耳其西北部比莱季克省发生一列火车与一辆工程车相撞事故，造成4人死亡，19人受伤。图为事故现场。 新华社发

## 沙特王室高级成员 遭爆炸袭击受轻伤

据新华社利雅得8月28日电 沙特阿拉伯王室高级成员、沙特内政部助理大臣穆罕默德·本·纳伊夫亲王27日夜在西部城市吉达遭自杀式爆炸袭击受轻伤，袭击者当场身亡。

沙特王室办公厅发布公告称，当地时间27日23时30分（北京时间28日4时30分）许，穆罕默德·本·纳伊夫在宫殿内主持斋月集会活动，来宾中一名以投诚为借口要求与亲王见面的通

缉犯在接受安检时引爆了身上的炸弹，袭击者身亡，其周围的人不同程度地受伤。

穆罕默德·本·纳伊夫是沙特第二副首相兼内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹的儿子，也是沙特国王兼首相阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹的侄子。沙特国王在得知穆罕默德·本·纳伊夫遇袭的消息后，立即赶往医院进行探望。目前，穆罕默德·本·纳伊夫已经出院。

## “玉米岛”迎来“螃蟹节”



8月27日，在尼加拉瓜著名的旅游胜地“玉米岛”举行的庆祝仪式上，一名女孩坐在一只巨大的螃蟹旁。当日，“玉米岛”迎来了具有加勒比传统的“螃蟹节”，人们品尝美味的螃蟹，载歌载舞，庆祝这个已经有168年的传统节日。“玉米岛”位于距尼加拉瓜东部海岸约50公里的加勒比海域，岛上居民以黑人为主。 新华社发

## 南美洲国家联盟 特首会在阿举行

8月27日，在阿根廷南部城市巴里洛切的一个酒店入口处，军警在执行警戒任务。

南美洲国家联盟特别首脑会议定于28日在这里举行，讨论哥伦比亚和美国加强军事合作引发的地区紧张局势。哥伦比亚与美国14日结束了旨在加强安全与防卫合作的双边军事协议谈判，协议将允许美军使用哥伦比亚的军事基地。哥美军事合作升级引起部分南美国家强烈抗议和质疑，认为这对拉美地区稳定构成严重威胁。 新华社发



## 日本百所学校因甲流停课

据新华社东京8月28日电 目前正值日本中小学校新学期开学之际，然而由于甲型H1N1流感肆虐，日本全国至少100多所学校被迫停课或部分停课。

据日本共同社统计，截至27日，日本已有10238所中小学开学，但目前至少111所学校因甲型H1N1流感疫情被迫停课或部分停课。其中受影响最大的是北海道，共涉及40所学校。